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Sondage
Préoccupations et enjeux : 
vivre dans le quartier Saint-Sacrement
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1. Qui sont les résidents du quartier ?
2. Un sondage peu scientifique…
3. Mais des tendances bien spécifiques. 
4. Et votre Conseil de quartier dans tout ça?
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Quartier Saint-Sacrement 
Portrait sociodémographique et économique
Ville de Québec | Janvier 2019
Données Statistique Canada 2016 (Comparaison ville de Québec)

10 835 habitants 
(+13,3% depuis 1996)
10 % La Cité-Limoilou

2 % Québec

POPULATION
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20 % moins de 25 ans
(25,5 %)

DÉMOGRAPHIE

 33,8 % plus de 65 ansV
(20,6 %)

Âge moyen : 
50 ans

(43,2 ans)
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MÉNAGES

5 735 ménages 
(+ 10,3 % depuis 1996)

 53,8 %v
(39,1 %)

31,4 %

7,9 %

7 %

Ménage moyen : 
1,7 personne
(2 personnes)
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7,1 % = maisons
(31,5 %)

Nombre pièces 
moyen/logement : 

4,6 pièces
(5,4 pièces)

 54,1 % = moins de 5 étages b
(44,7 %)

HABITATIONS
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HABITATIONS

34,7 % sont propriétaires
(53,4 %)

39,1% bâti = avant 1960 
(23,1%)

13,2 % = après 2001
(18%)

 65,3 % sont locataires
(46,6 %)
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IMMIGRATION

11,7 % de la population
(7,2 %)

43,2 % Europe v
(31,7 %)
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SCOLARITÉ

46,1 % de la population 
(baccalauréat ou plus)
(25,7 %)

13,5 % de la population 
(diplôme études secondaires)
(20,4 %)
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REVENUS INDIVIDUELS

27,1 % a un salaire inférieur à 20 K$ (26 %)

13,1 % a un salaire supérieur à 80 K$ (10,2 %)

Revenu moyen individuel = 45 541 $ 
(44 113 $)
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1. Qui sont les résidents du quartier ?
2. Un sondage peu scientifique…
3. Mais des tendances bien spécifiques.
4. Et votre Conseil de quartier dans tout ça? 
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113 répondants
Du 9 au 20 février 2022
Publié sur Facebook, MonMontcalm 
et via l’infolettre Ville de Québec

Sondage
Préoccupations et enjeux : 
vivre dans le quartier Saint-Sacrement
Réalisé par le Conseil de quartier de Saint-Sacrement

Objectif : prioriser les actions 
du Conseil de quartier 
pour l’année 2022-2023
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• 9 questions dont 3 ouvertes
• 10 minutes pour le remplir
• Biais des répondants (groupe fermé)
• Mais des grandes tendances et 

beaucoup de qualitatif!

• Donc non forcément représentatif 
ou exhaustif, mais assurément révélateur. 

LE SONDAGE
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LE SONDAGE
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1. Qui sont les résidents du quartier ?
2. Un sondage peu scientifique…
3. Mais des tendances bien spécifiques.
4. Et votre Conseil de quartier dans tout ça?
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LES RÉSULTATS

1. Plusieurs sujets sont importants dans notre milieu de vie. 
Mais à vos yeux, quels sont ceux qui sont les plus importants? Par ordre 
d’importance, quels enjeux mériteraient d’être considérés en priorité?

• La vitalité commerciale 

• La sécurité routière

• L’environnement naturel et construit

• La mobilité active

• Les loisirs sportifs

• Le « vivre-ensemble »
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1. ENJEU #1

2

34 %
La sécurité routière : 
en auto, à vélo, en autobus 
ou à pieds, rendons plus sécuritaires 
nos déplacements!

La vitalité commerciale : 
commerces de proximité ou restaurants, librairies 
et épiceries, on veut magasiner dans notre quartier !

30 %

LES RÉSULTATS
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La sécurité routière

Piétonne, cycliste ou en 
poussette, jamais facile!

Pistes cyclables sécuritaires 
vers les écoles

Sécurité du corridor scolaire 
Marguerite-Bourgeois

Réaménager Chemin Sainte-Foy 

L’arrivée du tramway 
= concentration de la circulation = danger

Limiter la vitesse 

Cégep Garneau

Augmenter le respect 
des arrêts obligatoires

Traverses pour piétons

Plus de surveillance policière

Chauffeurs de bus

Courtoisie
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2. ENJEU #2

2

30 %
La vitalité commerciale : 
commerces de proximité ou restaurants, 
librairies et épiceries, on veut magasiner 
dans notre quartier !

24 %
L’environnement naturel et construit : 
la présence de nos arbres et de notre canopée, 
la préservation et le développement de notre 
patrimoine urbain, c'est majeur!

LES RÉSULTATS
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La vitalité commerciale

Halles ou place publique 
pour un sentiment d’attachement 
à nos commerces

Devantures 
plus attrayantes

Améliorer 
l’offre alimentaire

Créer des lieux de rencontres 
et rue conviviale

Sondage pour choix de 
nouveaux commerces?

Plus de 
stationnements 
et plus longtemps

Épicerie
Poissonnerie
Boucherie
Maraichers
Fruiterie

Saint-Sacrement 
= Fly-Over-Country

Restaurants de déjeuner
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L’environnement naturel et construit

Pollution atmosphérique

Compostage

Trottoirs abimés

Sauver les arbres 
du tramway

Plus d’espaces verts 
et de parcs

Préserver la canopée

Préserver sentier de Vimy

Église Saint-Sacrement

Éléments architecturaux

Ruelles par la 
Ville
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3. ENJEU #3

2

23 %
La mobilité active : 
pistes de vélo d’hiver, dessertes du tramway 
ou circuits de transports collectifs, 
on peut sûrement faire mieux!

19 %
Les loisirs sportifs : 
patinoire couverte ou pistes de ski de fond, 
terrain de tennis ou de pétanque, 
on a besoin d’aménagements sportifs!

26 %

18 %

et ENJEU #4

LES RÉSULTATS
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La mobilité active

Piste cyclable 

Diminuer place des autos 
vs. vélo

Bornes pour vélo électrique

Meilleur déneigement 
des trottoirs

Élargir les trottoirs

Plus de sentiers 
de marche

Meilleur entretien 
des trottoirs

Rendre sécuritaire vélo

Meilleur partage des voies 
selon usagers

Vrai parc canin

Meilleur réseau cyclable

Côteau Sainte-Geneviève
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5. ENJEU #5

2

36 %
Le « vivre-ensemble » : 
Ainés, étudiants, immigrants 
ou jeunes familles, créons plus de lieux 
de rencontres ou d’espaces publics!

22 %
Les loisirs sportifs : 
patinoire couverte ou pistes de ski de fond, 
terrain de tennis ou de pétanque, 
on a besoin d’aménagements sportifs!

LES RÉSULTATS
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Le « vivre-ensemble »

Des parcs pour jeunes familles

Beaucoup de nouveaux logements mais 
pas forcément de nouveaux parcs

Parc Bellevue

Attirer nouvelles familles

Les loisirs sportifs

Améliorer qualité de la glace de la 
patinoire St-Martyrs et tennis

Stations d’exercices urbains

Patinoire couverte

Jeux d’eau

Bruit

Plus d’équipements 
sportifs hivernaux

Accès parc École Holland

Désert culturelCohabitat

Fêtes de quartier

Jardins collectifs
Station chaleureuse 
hivernale

Personnes âgées fragiles

Civilité
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LES RÉSULTATS

6. ENJEU #6

2

26 %

Le « vivre-ensemble » : 
Ainés, étudiants, immigrants 
ou jeunes familles, créons plus de lieux 
de rencontres ou d’espaces publics!

22 %

Les loisirs sportifs : 
patinoire couverte ou pistes de ski 
de fond, terrain de tennis ou de pétanque, 
on a besoin d’aménagements sportifs!
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EN D’AUTRES TERMES…

Voici donc les enjeux à considérer en priorité 
et selon leur ordre d’importance :  

1. La vitalité commerciale

2. La sécurité routière

3. L’environnement naturel 

et construit

4. La mobilité active

5. Les loisirs sportifs

6. Le « vivre-ensemble »

Priorité #1 Priorité #2 Priorité #3 Total Top 3

30 % 30 % 16 % 76 %

34 % 19 % 14 % 66 %

19 % 24 % 13 % 56 %

9 % 13 % 23 % 45 %

5%10 % 19 % 34 %

3%
4% 14 % 21 %
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1. Qui sont les résidents du quartier ?
2. Un sondage peu scientifique…
3. Mais des tendances bien spécifiques.
4. Et votre Conseil de quartier dans tout ça?
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Si un organisme du quartier était présent, auriez-vous de l’intérêt 
à assister à des rencontres de votre Conseil de quartier?

Non, malheureusement, 
pas assez de temps ou d'intérêt.

Oui, avec plaisir. 
Toujours intéressant de faire connaissance et de mieux 
comprendre la réalité des acteurs du quartier.

Pourquoi pas? 
Selon le sujet de la rencontre et de l’invité du mois. 
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Merci à tous nos répondants!
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Les mots de la fin…

Merci pour votre implication

Continuez, lâchez pas!

Belle initiative!

Continuez de communiquer!

Vive le Zoom au Conseil de quartier!

Invitez-nous plus souvent!
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